



■工作人员对闸门进行检修。

检修闸门 改造泵站

石家庄市城区防汛进入备汛状态

□文/本报记者 赵晓华 通讯员 王涛

图/本报记者 张海强

近日，记者来到了民心河西线与裕华路交叉口南侧闸门附近。在这里，记者见到石家庄市城管局排水管护中心民心河河道管理所的工作人员正在对闸门上的齿轮进行润滑、除锈等日常维护。“进入汛期前，我们对河道设施进行了维护保养，通过对齿轮润滑、除锈以及对设备进行调试和检修，大幅提高设施完好率，确保汛期正常使用。进入汛期后，我们还将开启民心河沿线所有不倒灌的雨水闸门，未开启闸门派专人盯守，更好地应对降雨。”石家庄市城管局排水管护中心相关负责人说，降雨时，他们会全员在岗位，保障河道顺利排涝。此外，工作人员还对民心河垃圾、树枝、树叶等杂物进行了清理。

随后，记者来到维明大街泵站，石家庄市城管局排水管护中心工作人员正在检查调试泵站发电设备，对机泵进行养护检查，同时调试泵站发电设备，以保证汛期正常使用。“为了进一步提升泵站排水能力，我们从去年4月开始，对石纺路泵站进行了提升改造。新

泵站从泵池的容量，水泵的功率及台数，电源和发电机组的配置，出水管的直径都有了大幅提升。此外，我们还配备了可靠电源和两台750千瓦发电机，为泵站的稳定运行提供了动力保障。”石家庄市城管局排水管护中心相关负责人介绍说。

“我们还对防汛物资库进行了逐项清点，查漏补缺，保证防汛物资备得足、调得动、运得出、用得上。此外，还将不断加强防汛演练，提升防汛设备操作人员规范操作和问题解决处理能力，确保今年汛期安全度汛。”石家庄市城管局排水管护中心相关负责人说，汛前，他们还会对所有防汛设备进行检修调试以保证最佳状态。

记者从石家庄市城区防汛指挥部办公室了解到，为进一步做好城区防汛工作，石家庄市城管局认真履行城区防汛指挥部办公室职责，组织成员单位开展了完善防汛体系、排查隐患、修订预案和组建队伍等多个专项工作，确保城区各级防汛指挥体系高效运转，防汛隐患全部整改到位，防汛预案操作性强，防汛队伍战斗力强，物资设备实用性强，演练培训针对性强。目前，各单位正在开展备汛工作，预计5月底前全部完成。



■清理民心河里的漂浮物。



■工作人员正在整理防汛物资。



■调试新式供排水抢险车。



投稿邮箱:375020903@qq.com
热线电话:88629179

今日出境

汛期临近，石家庄市城管局排水管护中心工作人员对民心河闸门进行检修，对雨水泵站进行改造提升。

采访动机

为进一步做好城区防汛工作，石家庄市城管局排水管护中心强化雨水泵站等排涝设施维修养护，提高防汛工作效率，保障汛期强降雨期间城市道路顺畅、市民出行安全。